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Thomson
Question écrite n° 45072

Texte de la question

M. Jean-Pierre Calvel attire l'attention de M. le ministre de l'industrie, de la poste et des telecommunications sur
la privatisation de Thomson et du projet de cession de Thomson Multimedia au groupe coreen Daewoo. Les
salaries de Thomson Multimedia ont ete amers de voir evaluer leur entreprise au franc symbolique, alors que le
chiffre d'affaires devrait franchir le seuil des 40 milliards de francs en 1996, et l'exploitation devrait etre
beneficiaire aux troisieme et quatrieme trimestres. L'Etat ayant fait part de sa volonte de desendetter
massivement l'entreprise, il lui demande si, afin de conserver ce fleuron de l'industrie francaise, il ne favoriserait
pas plutot une RES (reprise de l'entreprise par les salaries) en association avec un partenaire francais.

Texte de la réponse

La procedure de privatisation du groupe Thomson a ete interrompue a la fin de l'annee 1996, apres publication
de l'avis de la Commission de la privatisation. Le Gouvernement a decide de relancer un nouveau processus
reposant sur une privatisation separee de Thomson CSF et de Thomson Multimedia. Ces deux entreprises
interviennent directement dans le champ concurrentiel alors que des rapprochements et des alliances de grande
ampleurs se multiplient dans leurs secteurs respectifs, tous deux soumis a une concurrence exacerbee. Aussi,
ces privatisations doivent etre toutes deux engagees sans delais, meme si leurs aboutissements respectifs
peuvent se situer a des echeances differentes. Thomson CSF, veritable reservoir technologique pour
l'electronique professionnelle aussi bien militaire que civile et leader europeen inconteste, doit etre au coeur de
la restructuration francaise et europeenne de l'industrie electronique de defense. Sa privatisation devra y
contribuer directement. Le Gouvernement travaille actuellement a la definition des modalites de cette operation
dans une logique industrielle. L'Etat disposera d'une action specifique permettant de proteger les interets de la
defense. Thomson Multimedia dispose d'atouts considerables sur les plans technologiques, industriels,
commerciaux et humains. Afin de remedier a sa situation financiere degradee, une recapitalisation rapide est
necessaire pour fournir a l'entreprise les moyens indispensables a son redressement et a son developpement.
Toutes les solutions permettant d'aboutir a la valorisation de Thomson Multimedia dans le cadre d'une
privatisation sont actuellement etudiees, en particulier les options qui permettront de conforter son niveau
technologique, ses capacites industrielles et commerciales et son pontentiel humain ainsi que de consolider ses
moyens financiers. La transparence et la logique industrielle de ces operations seront des criteres determinants
pour le choix des procedures de privatisation. Le Gouvernement veillera a ce que des conditions adaptees
soient definies pour developper l'actionnariat des personnels des entreprises privatisees.
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